

CypVision 视觉模块

调试手册



上海柏楚电子科技股份有限公司

www.fscut.com

Ver 2.9



感谢您选择本公司的产品!

本手册对 CypVision 视觉模块的使用做了详细的介绍,包括系统特性、配件尺寸、安装说明等。若用户还想了解与之配套使用的 CypCut 激光切割软件的使用请参看软件的帮助文档。其它事项可直接咨询本公司。

在使用本软件及相关的设备之前,请您详细阅读本手册,特 别是第三章和第四章中的使用操作和功能说明,这将有助于您更 好地使用它。

本手册对应 CypVision 软件的 3.0.0.27 进行撰写,由于产品功能的不断更新,您所收到的产品在某些方面可能与本手册的陈述有所出入。在此谨表歉意!

CypVision 视觉系统



目录

第一章	产品介绍	5
	1.1CypVision 简介	5
	1.2 视觉功能模块界面说明	5
	1.3 系统连接示意图	7
	1.4 系统配件及硬件技术参数	7
第二章	配件安装	
	2.1 视觉定位模块装配	
	2.2 视觉定位硬件调节安装	13
	2.3 镜头调节说明	14
	2.4 接线说明	
第三章	网络环境准备	16
	3.1 相机 ip 自动配置	
	3.2 映美精相机手动配置 ip	19
	3.2 微视相机手动配置 ip	24
	3.3 海康威视相机	27
	3.4 Basler 相机	
	3.5 注意事项	
第四章	整机调试与加工	
	4.1 进入视觉功能模块,调节成像效果	
	4.2 相机标定	
	4.3 区域划分及 mark 点标记	40
	4.4 视觉定位及加工	43
第五章	其他功能说明	47
	5.1 形变数据显示	47
	5.2 手动测量零件尺寸	47
	5.3 选择识别 Mark 类型	
	5.4 选择 MARK 点识别特征	49
	5.5 选择不同相机型号	
	5.7 变形补偿	
	5.8 数据统计	53
	5.9 延时参数	
	5.10 导入导出线	
	5.11 关键调试信息和保存	
	5 12 指定分组加丁	56
	5 13 图层内. 图层间排序	58
第六音	常见问题及解答	59
	61 打开视觉模块,显示"无法连接到相机"	59
	6.2 在视觉定位过程中错误中断, 提示"视觉定位失败"	59 59
	63 截取 mark 模板时, 提示"截取模板生啦"	دی مع
	6.4 使用抑带完位加工 案件切割尺寸不敏结确	در
笛上音	··· 区加加起在凹加工, 令田均耐八寸个罗相姗	0U 21
까 니무	ハゾ/レル、イヤーシン」 ℃ シレュ 'ン」 ・・・・	





第一章 产品介绍

1.1CypVision 简介

CypVision 视觉模块是一套用于激光精密加工系统的辅助子系统。系统的工作原理是通过视觉定位 Mark 点确立坐标关系,再经由运动控制系统进行加工。 目前 CypVision 支持"十字"、"圆"、"L型角点"这三种类型的 Mark 点的识别。能选择 2/3/4 个 mark 点的单文件视觉定位加工的模式或者单个工位 多个文件需要定位加工的分组视觉定位加工的模式。软件具备自动补偿功能,可 针对变形材料进行优化加工。另外 CypVision 功能模块自带其他丰富的工具用以 辅助进行精密定位加工。具体的功能使用详见第四、第五、第七章。

若有定制的视觉定位识别需求请联系我司技术支持。

1.2 视觉功能模块界面说明



软件内视觉定位功能模块构成及界面说明:

图 1.1 模拟相机界面下的视觉界面

软件界面分为3个模块:

1.辅助功能模块,"视觉定位"下拉菜单中包含"保存图片"、"定位结果"、"自动分组"、"变形补偿"。



🔶 视觉定位		-	×
视觉定位 ▼	通过相机采集实时图像,获取当前工件的标定点位置实现自动定位加工。		

图 1.2 辅助功能模块示意图

2.相机监控模块,此模块中未相机捕捉的视野范围,另外提供"鼠标定位" 和类似二次元的测量功能。



图 1.3 相机视野模块示意图

3.视觉设置模块,此模块包含"相机标定"、"模板信息"、"光源控制"、 "曝光、增益控制"、"高级设置"。

视觉定位	首点定位:视觉 ▼
相机标定	演示空走
视觉停靠点: 34	0mm 设置 返回
全局模板 ~]
	类型: 🗸 🗸
立此措括	识别
未设置	截取
	清除
当前模板查找结果	
相机设置	
曝光时间 📖	2 🛉
增益	0 🖨
重连相机	切割头->相机 ▼

图 1.4 视觉设置模块示意图





1.3 系统连接示意图

CypVision-130-CCD 摄像机采用千兆以太网接口,推荐搭配带有 intel 芯片的千兆网卡或者交换机。CCD 采用标准的 C 型接口,与搭配的 C 型深景镜头与定制的环形光源组成图样采集模块。系统接线如下图所示:



图 1.5 系统接线示意图

1.4 系统配件及硬件技术参数

视觉定位激光切割系统包括如下配件:

名称	型号	数量
千兆以太网 CCD 相机	微视 RS-A1300-GM60/海康威视	1个
	MV-CE013-50GM	
镜头	Computar M5018-MP2	1个
白色光环形光源	JL-AR7075W(白色)	1个
加密狗	CypVision 加密狗	1个
CCD 电源线		1根
网线 (7米)	LAN-7X	1 根
光源可调电源线		1根
千兆网卡	WY546T2	1张
光源控制器		1个

表 1.1 视觉定位系统配件表

1.相机

①海康威视相机型号: MV-CE013-50GM 黑白相机外型尺寸:





图 1.6 海康威视相机尺寸示意图

详细参数:

像元尺寸	3.75um*3.75um
靶面尺寸	1/3″
分辨率	1280*960
帧率	30fps
数据接口	Gige
黑白/彩色	黑白
供电及功	约 2.6w@12VDC 电压范围 5~15V,支持 PoE
耗	
重量	约 68g
操作系统	Windows XP/7/10 32/64bits
镜头接口	C-Mount
工作温度	0°C ~ +50°C

表 1.2 海康威视相机参数表

②微视相机 型号: RS-A1300-GM60 外型尺寸:











图 1.7 微视相机尺寸示意图

详细参数:

像元尺寸	5.3um*5.3um
靶面尺寸	1/1.8″
分辨率	1280*1024
帧率	60fps
数据接口	Gige
黑白/彩色	黑白
供电	12VDC(+-10%)
操作系统	Windows XP/7/10 32/64bits
镜头接口	C-Mount
工作温度	0°C ~ +50°C

表 1.3 微视相机参数表

2.镜头 品牌: Computar 型号: M5018-MP2 尺寸:





图 1.8 定焦镜头尺寸示意图

详细参数:

镜头类型	定焦镜头
焦距	50mm
最大孔径	1:1.8
比	
相面尺寸	2/3″
TV 畸变	-0.3%(y=4.0)
后背焦	13.1mm
重量	90g
镜头接口	C-Mount
工作温度	-20°C ~ +50°C

表 1.4 定焦镜头参数表

3.光源

品牌: 嘉励自动化 型号: JL-AR7075W(白色) 尺寸:







图 1.9 环形光源尺寸示意图

详细参数:

光源类型	高角度环形光
颜色	白色
供电电压	24V DC
功耗	4.6W
照射角度	75°

表 1.5 环形光源参数表

4.光源控制器
品牌:嘉励自动化
型号: JL-APC2-24V-1
尺寸:





图 1.10 光源控制器尺寸示意图

详细参数:

-86.0-

供电	AC 100~220V
输出电压	DC 24V
最大输出	24W
功率	
亮度可调	无极(手动)
级别	
耐压能力	AC1500V 1min<10mA
待机功耗	<3W(空载)
重量	480g
控制通道	1路
数	

表 1.6 光源控制器参数表



第二章 配件安装

2.1 视觉定位模块装配



图 2.1 视觉定位模块配件装配示意图

从上方到下方的配件安装分别为:相机、5mm 截圈、10mm 截圈、20mm 截 圈、镜头、光源。背部为参考固定相机、镜头、光源的安装夹具,夹具可根据机 械的具体情况进行设计制作。

2.2 视觉定位硬件调节安装

视觉硬件部分可以根据 5mm、10mm、20mm 的截圈组合使用,实现不同的 相机视野范围和工作高度的调节,并通过镜头的倍率微调旋钮进行精调。

下表为截圈组合下的视野范围和工作距离的效果,以微视相机为准,其他相 机也可以根据此表做参考。



截圈组合	视野范围(以长边为准,	工作距离(镜头底端到工
	长短变的像素长度为	作材料的距离)
	1280x1024 像素)	
0mm	65-72mm	480-530mm
5mm	33-65mm	250-480mm
10mm	22-32mm	180-250mm
10mm+5mm	16-22mm	140-180mm
20mm	13-16mm	120-140mm
20mm+5mm	11-13mm	102-118mm
20mm+10mm	9-11mm	90-100mm
20mm+10mm+5mm	8-9.5mm	80-90mm

表 2.1 视觉定位截圈组合调节参考表

2.3 镜头调节说明

1. 镜头示意图如下图:



图 2.2Computar5018 镜头示意图

2. 镜头各部分功能介绍

部件名	作用A	作用 B	注意事项	
称				



	螺纹接	连接C接口相机	连接 C 接口接圈	
П				
	光圈环	调节光圈大小,光	调节景深,光圈	安装时,若发现相机视野全黑,
		圈越大,进光越多,相	越小,景深越大	首先应该检查光圈是否完全封闭了
		机视野越明亮		(可以肉眼看出)
	调焦环	调节镜筒的伸缩,镜筒伸出距离越大,成		调焦环和接圈都能改变相机的
		清晰距离越小,即减小相机工作距离		工作距离,具体调试过程见后面说明
	锁紧螺	用于锁紧光圈环		调试完后应当锁紧
丝	4			
	锁紧螺	用于锁紧调焦环		调试完后应当锁紧
丝	3			

表 2.2 镜头各部分功能介绍

PS: 工作距离是指相机成像清晰时,物体表面到镜头最下方的距离, 安装夹具时还需要考虑镜头长度、接圈长度以及相机长度

- 3. 如何确定相机的安装的工作距离与视野范围?
 - (1) 首先调节调焦环, 使镜筒全部伸出
 - (2) 然后参照工作距离与视野范围对照表,确定需要安装的接圈的长度
 - (3) 安装好后,微调调焦环和工作距离,使视野清晰即调节完毕;

4. 工作距离、视野范围、调焦环、接圈之间的关系

- (1) 对于同一款镜头而言,工作距离越远,视野范围越大(近大远小);
- (2) 增加接圈长度或者增大镜筒伸出长度都能减小工作距离(二者是等效的)
- (3) 工作距离越小,景深越小

5. 如何调节相机视野亮度?

调节光圈、光源、曝光时间、增益都能改变视野亮度,其中曝光时间越小, 取图延时越小,增益越小,图像噪声越小,光圈越小,景深越大,有利于识 别;故调节顺序是调节光源亮度最大,调节曝光时间到 10 以内,调节增益到 20 以内,最后调节光圈到合适亮度(光圈环一般调节到 4~8 的位置)。

2.4 接线说明

CCD 电源线为一根 6 芯航空插头的线材,不包含电源模块。6 芯航空插头共 三组线: 电源供电,触发输入,触发输出。目前 CypVision 暂时只用到 12V1A 供电一组, 5 米线材的棕色为 12V,蓝色为 0V。



第三章 网络环境准备

相机的连接需要安装相机驱动,以及配置 ip 地址。此章节将说明 CypVision 软件支持的各型号相机的自动配置流程和手动配置流程。 请在准备网络环境前安装好各相机对应的驱动!

3.1 相机 ip 自动配置

CypVision 软件目录下的 IPConfigCH 软件,用于自动寻找并配置相机 ip 地址。现在支持的相机品牌为微视、海康威视、Basler、大恒。

	CypVision3.0 ^ 最近添加
\$	CypVision3.0
IP	IPConfigCH 最近添加
1	平台配置工具
-0	驱动程序
6	卸载程序

图 3.1 相机 ip 自动配置工具 IPConfigCH 1.打开软件,如图所示界面,分别点击图中 1 和 2 按钮;

🙆 相机IP配置工具					-		×
找到的网卡数为:3							
网卡: Realtek PCIe GBE Family Controller #2 IP: 10.1.19.199 摘码255.255.0.0 模式: DHCP 模式							
网卡:Intel(R) 82575EB Gigabit Network Connection IP: 10.4.3.2 掩码255.255.0.0 模式: 静态IP模式							
网卡:Intel(R) 82575EB Gigabit Network Connection #2 IP: 0.0.0 掩码0.0.00 模式: 静态IP模式							
	1					2	
	查找网卡					查找相	机
		}±+≅+⊟±⊓. [
		心神道》。·	172 ~ .	20 ~ .	10 ~		10 ~
						配置	相机

图 3.2IPConfigCH 配置流程(1)



2.根据找到的相机信息,寻找相机连接的网卡,如下图,相机所连网卡左栏的第 二张网卡;确认信息后,然后点击下拉框选择相机;

A 相机IP配置工具				-		~
找到的网卡数为:3	[相机数量:1个				
网卡:Realtek PCIe GBE Family Controller #2 IP: 10.1.19.199 掩码255.255.0.0 模式:DHCP 模式		相机1: IP: 10.4.10.10 掩码: 255.255.0.0 模式: 静态IP模式 相机所连网卡: 10.4.3.2				
网卡: Intel(R) 82575EB Gigabit Network Connection IP: 10.4.3.2 掩码255.255.0.0 模式:静态IP模式						
网卡:Intel(R) 82575EB Gigabit Network Connection #2 IP: 0.0.0.0 掩码0.0.0.0 模式: 静态IP模式						
	查找网卡				查找相	机
		选择相机: <u>相机1</u> 设置IP:	72 🗸 .	20-20 10	× .	10 ~
					臣语	₽+0+n
图 3.3IPC 皆出现以下提示,则应将相机所	ConfigCH 酉 连网卡	2置流程(2) IP 改为静态 IP,	具体操	作方法,	控制	
图 3.3IPC 皆出现以下提示,则应将相机所 面板\网络和 Internet\网络连接\	ConfigCH 暫 「连网卡」 、网卡属性	2置流程(2) P 改为静态 P, 生,具体操作如	具体操 1图:	作方法,	控制	
图 3.3IPC 皆出现以下提示,则应将相机所 面板\网络和 Internet\网络连接\ 1时小配置工具 找到的网卡数为:3	ConfigCH 暫 连网卡 \网卡属竹	d置流程(2) IP 改为静态 IP, 生,具体操作如 ^{相机数量:1个}	具体操 1图:	作方法,	控制	
图 3.3IPC 皆出现以下提示,则应将相机所 面板\网络和 Internet\网络连接\ 1800PB置工具 找到的网卡数为:3 网卡: Realtek PCIe GBE Family Controller #2 IP: 10.1.19.199 推码255.255.0.0 模式: DHCP 模式	ConfigCH 暫 连网卡口 \网卡属	2置流程(2) IP 改为静态 IP, 生,具体操作如 ^{相机数量:1个} ^{相机1:} IP: 10.4.9.10 ^{推码: 255,255,00} 模式: 静态P模式	具体操 I图:	作方法, 	控制	
图 3.3IPC	ConfigCH 暫 连网卡 へ网卡属	2置流程(2) IP 改为静态 IP, 生,具体操作如 ^{相机数量:1个} ^{相机1:} IP: 10.4.9.10 模式:静态IP模式 和机所连网卡: 169.254.1	具体操 1图: ^{06.223}	作方法, 一	控制	
图 3.3IPC 皆出现以下提示,则应将相机所 面板\网络和 Internet\网络连接\ 增和P配置工具 划的网卡数为:3 网卡: Realtek PCIe GBE Family Controller #2 IP:10.1.19.199 增码255.255.0.0 模式:DHCP 模式 网本: Intel(R) 82575EB Gigabit Network Connection IP: 169.254.106.223 描码255.255.0.0 模式:DHCP 模式	ConfigCH 暫 连网卡 (网卡属 「P	2置流程(2) IP 改为静态 IP, 生, 具体操作如 ^{相机数量:1个} ^{相机1:} IP: 10.4.9.10 <u>境式: 静态P模式</u> 和机所连网卡: 169.254.1	具体操 I图: ^{06.223}	作方法, -	控制 □	
图 3.3IPC 皆出现以下提示,则应将相机所 面板\网络和 Internet\网络连接\ 1相印配置工具 找到的网卡数为:3 网卡: Realtek PCIe GBE Family Controller #2 IP: 10.1.19.199 痛码255.255.0.0 模式: DHCP 模式 网卡: Intel(R) 82575EB Gigabit Network Connection #2 IP: 169.254.106.223 描码255.255.0.0 模式: DHCP 模式 四卡: Intel(R) 82575EB Gigabit Network Connection #2 IP: 0.0.0 描码0.0.0 模式: 静态即模式	ConfigCH m 连网卡 m 、网卡属	 記置流程(2) IP 改为静态 IP, 生,具体操作如 相机数量:1个 相机1: IP:10.4.9.10 境元: 55.255.00 模式:静态P模式 相机所连网卡: 169.254.1 	具体操 1图: 06.223 DHCP,请修政	作方法, 一	控制 ·	
图 3.3IPC 皆出现以下提示,则应将相机所 面板\网络和 Internet\网络连接\ 1400PB置工具 找到的网卡数为:3 网卡: Realtek PCIe GBE Family Controller #2 IP:10.1.19.199 增码255.255.0.0 模式: DHCP 模式 网卡: Intel(R) 82575EB Gigabit Network Connection #2 IP:169.254.106.223 描码255.255.0.0 模式: DHCP 模式 网卡: Intel(R) 82575EB Gigabit Network Connection #2 IP:0.0.0.0 推码0.0.0 模式: 静态IP模式	ConfigCH m 连网卡 m 风卡属	2置流程(2) IP 改为静态 IP, 生, 具体操作如 相机数量:1个 相机1: IP:10.4.9.10 境況: 55.255.00 模式: 静态P模式 相机所连网卡: 169.254.1 config	具体操 1图: 06.223 DHCP,请修改P	作方法, 	控制 ×	
图 3.3IPC 皆出现以下提示,则应将相机所 面板\网络和 Internet\网络连接\ 相和PR置工具 找到的网卡数为:3 网卡: Realtek PCIe GBE Family Controller #2 IP: 10.1.19.199 增码255.255.0.0 模式: DHCP 模式 网卡: Intel(R) 82575EB Gigabit Network Connection #2 IP: 0.0.0 模式: DHCP 模式 网卡: Intel(R) 82575EB Gigabit Network Connection #2 IP: 0.0.0 模式: 静态IP模式	ConfigCH 暫 连网卡 (四卡属 P	 記置流程(2) IP 改为静态 IP, 生,具体操作如 相机数量:1个 相机1: IP:10.4.9.10 境元:55.255.0.0 模元:前态P模式 相机防连网卡:169.254.1 	具体操 1图: 06.223 DHCP,请修改P	作方法, 	控制 ~ 	
图 3.3IPC 皆出现以下提示,则应将相机所 面板\网络和 Internet\网络连接\ 14ftIP配置工具 找到的网卡数为:3 网卡: Realtek PCIe GBE Family Controller #2 IP:10.1.19.199 指码255.255.0.0 模式:DHCP 模式 网卡: Intel(R) 82575EB Gigabit Network Connection #2 IP:0.0.0 模式:DHCP 模式 网卡: Intel(R) 82575EB Gigabit Network Connection #2 IP:0.0.0 描码0.0.0 模式: 静态IP模式	ConfigCH m 连网卡 网卡属 P	 記置流程(2) IP 改为静态 IP, 生,具体操作如 相机数量:1个 相机1: IP:10.4.9.10 境式:静态P模式 相机所连网卡:169.254.1 config 当前相机所连接网卡为 	具体操 1图: 06.223 DHCP, 请修改序	作方法, 	控制 	
图 3.3IPC 皆出现以下提示,则应将相机所 面板\网络和 Internet\网络连接\ 1800PR雪耳 找到的网卡数为:3 网卡: Realtek PCIe GBE Family Controller #2 P:10.1.19.199 摘码255.255.0.0 模式: DHCP 模式 网卡: Intel(R) 82575EB Gigabit Network Connection #2 IP:00.0.0 横式: DHCP 模式 网卡: Intel(R) 82575EB Gigabit Network Connection #2 P:00.0.0 横式: 静态IPI模式	ConfigCH m 连网卡 m 风卡属 P	2 置流程(2) IP 改为静态 IP, 生, 具体操作如 相机数量:1个 相机1: P:10.4.9.10 境報:25525500 模式:静态P模式 相机所连网末:169.254.1 Config ※ 当前相机所连接网卡为	具体操 1图: 06.223 DHCP,请修改网	作方法, 	控制 ~ 	

图 3.4IPConfigCH 配置流程(3)





图 3.5IPConfigCH 配置流程(4)

3.然后,根据自己的需要在可修改的范围内设置 IP,再点击配置相机,如下图中的步骤 3 和 4;

:1个 4.10.10 i55.255.0.0 争态IP模式 连网卡: 10.4.3.2
4.10.10 155.255.0.0 争态IP模式 连网卡:10.4.3.2
查找相机
选择相机: 相机1 / 3

图 3.6IPConfigCH 配置流程(5)

4. 配置完后,出现下图红色框中的信息,则配置成功! (每行信息缺一不可)





🙍 相机IP配置工具 \times 找到的网卡数为:3 相机数量:1个 相机1: IP: 10.4.10.10 掩码: 255.255.0.0 模式: 静态IP模式 网卡: Realtek PCIe GBE Family Controller #2 IP: 10.1.19.199 掩码255.255.0.0 模式: DHCP 模式 相机所连网卡: 10.4.3.2 网卡: Intel(R) 82575EB Gigabit Network Connection IP: 10.4.3.2 掩码255.255.0.0 开始配置相机IP,请稍等…… 连接相机 配置IP模式 配置IP 保存静态Ip 模式:静态IP模式 网卡: Intel(R) 82575EB Gigabit Network Connection #2 相机IP配置成功! IP: 0.0.0.0 掩码0.0.0.0 模式:静态IP模式 查找网卡 查找相机 选择相机: 相机1 \sim 10 🗸 . 4 . 9 ~ . 10 \sim 设置<mark>IP</mark>: 配置相机

图 3.7IPConfigCH 配置流程(6)

3.2 映美精相机手动配置 ip

- 1. 关闭网络防火墙;
- 2. 安装 gigecam_setup_2.2.0.2290.exe 相机驱动,默认勾选安装;

👸 Setup - GigECam Driver & Tools	—	
Select Components Which components should be installed?		
Select the components you want to install; clear the compone install. Click Next when you are ready to continue.	nts you do not v	want to
Full installation		\sim
DirectShow driver components and service Kernel-Mode filter driver		2.8 MB
✓ IP configuration API files		1.0 MB
Current selection requires at least 4.8 MB of disk space.		
< <u>B</u> ack	<u>N</u> ext >	Cancel

图 3.8 映美精相机驱动安装(1)



 \times

3. 安装成功



图 3.9 映美精相机驱动安装(2)

4. 进入软件

🔊 GigECam IP Config [2.2.0.2290]







 \times

SigECam IP Config [2.2.0.2290]

Device	Serial Number	MAC Address	IP Address	Hide
以太网 5 @ 1000 Mbit/s [172.68	.1.44]			
MK 23G445	09714521	00074825E929	172.68.1.69	
选择				
Device Info IP Configuration User-de	efined Name Firm	nware Upgrade	2置好IP	
IP Configuration Procedure	Persist	ent IP Configuratio	n	
Persistent IP	IP Ad	ldress 17	2.68.1.6þ	
Прнср	Subr	et Mask 25	5.255.0.0	
	Defa	ult Gateway 0.0	0.0.0	
······································		7.02		
		佣定	Apply	

图 3.11 映美精相机 ip 配置(2)

5. 如果出现检测不到相机的情况,先检测网线和电源线连接是否正常;若正常,则打开任务管理器将这个进程关闭后重新打开 IP 配置工具;

№ 任务管理器							_		×
文件(F) 选项(O)	查看(V)								
进程 性能 应用加	历史记录 启动	用户	详细信息	服务					
					22%	61%	0%	× 1%	
名称					CPU	内存	磁盘	网络	
👌 🔲 GigE Cam	era Discovery a	and Co	ntrol Serv	ice	0%	14.1 MB	0 MB/秒	0 Mbps	

图 3.12 映美精相机 ip 配置(3)



Internet 协议版本 4 (TCP/IPv4) 属性

常规 如果网络支持此功能,则可以获取自动指派的 IP 设置。否则,你需要从网 络系统管理员处获得适当的 IP 设置。 网卡设置为静态IP方式 ○ 自动获得 IP 地址(O) 使用下面的 IP 地址(S):
 172.68.1.44 IP 地址(I): 255.255.0.0 子网掩码(U): 默认网关(D): . . . ○ 自动获得 DNS 服务器地址(B) 使用下面的 DNS 服务器地址(E): 首选 DNS 服务器(P): . . . 备用 DNS 服务器(A): . . . □ 退出时验证设置(L) 高级(V)... 确定 取消

图 3.13 映美精相机 ip 配置(4)

6. 网卡还应开启巨帧:

①路径: 控制面板\网络和 Internet\网络连接

②右键单击相对应连接相机的网卡本地连接——选择属性

③单击配置

共享
时使用:
Generic Marvell Yukon 88E8053 based Ethernet (
配置 (C)
3

图 3.14 映美精相机巨帧配置(1)

④选择高级选项——巨型包(大型数据包、巨帧、巨型帧、Jumbo 帧)—— 值为 9K

×



Generic Marvell Yukon 88E8053 based	Ethernet Controller 💌
常规 高级 驱动程序 详细信息 此网络适配器可使用下列属性。在左边 然后在右边选择它的值。 属性(P): Yake on magic packet Yake on pattern match 传送缓冲区 从天闭中唤醒 大里传送负载(IPv4) 接收缓冲区 一型包 流控制 日志度和双工 网络地址 卸载 IPv4 校验和(IPv4) 卸载 UDP 校验和(IPv4)	电源管理 单击您想更改的属性, 值(V): 9014 个字节 1514 个字节 4088 个字节 9014 个字节
	确定 取消

图 3.15 映美精相机巨帧配置(2)

PS: 网卡建议使用 intel Pro/1000 系列

⑤设置完成单击确定。



3.2 微视相机手动配置 ip

- 1. 关闭电脑防火墙,安装微视驱动;
- 2. 网卡开启巨帧:

①路径: 控制面板\网络和 Internet\网络连接

②右键单击相对应连接相机的网卡本地连接——选择属性

③单击配置

网络	共享	
连接	时使用:	
2	Generic Marvell Yukon 88E80	053 based Ethernet (
		配置 (C)
11.54		

图 3.16 微视相机巨帧配置(1)

④选择高级选项——巨型包(大型数据包、巨帧、巨型帧、Jumbo 帧)——

值为 9K

Generic Marvell Yukon 88E8053 based	Ethernet Controller
常规 高级 驱动程序 详细信息 此网络适配器可使用下列属性。在左边 然后在右边选择它的值。 属性(P): ▼ake on magic packet ♥ake on pattern match 传送缓冲区 从关闭中唤醒 大里传送负载 (IPv4) 接收缓冲区 □型0 流控制 日克花和双工 网络地址 卸载 IPv4 校验和 (IPv4) 卸载 UDP 校验和 (IPv4)	电源管理 蝉击您想更改的属性, 值(V): 9014 个字节 1514 个字节 4088 个字节 9014 个字节
	确定 取消

图 3.17 微视相机巨帧配置(2)

PS: 网卡建议使用 intel Pro/1000 系列



⑤设置完成单击确定。

3. 手动配置方法:

在安装目录 CypVision 下, C:\Program Files (x86)\Friendess\CypVision\vision, 双击

EVisionIPCon	fig.exe	2014-3-	27 15:32	应用程序	96 KB
Microview	GigEVision 相机IP配置工具 \	V3.0.0.2 (Build2)	0140327)		
检测	点击检测 本地网络下网卡及设备检测完	毕			连接 设置IP 断开
□	网络 ntel(R) I211 Gigabit Netwo 】RS_A1300_GM60(MAC:D0:11 ntel(R) I211 Gigabit Netwo	ork Connection # ::1C:F1:44:96 ork Connection	¥2 IP:169.254.134	.0)(相机与网卡	网段不匹配)
				∖选	₫≠₳₽₽₽
网卡信息		相机信息		\选	点击修
网卡信息 网卡名称	Intel(R) I211 Gigabit	相机信息 相机型号	RS_A1300_0	X 160	保存参数设置 临时修改IP
网卡信息 网卡名称 网卡MAC	Intel (R) I211 Gigabit 00:07:32:37:01:69	相机信息 相机型号 相机MAC	RS_A1300_0	》 M60 44:96	保存參数设置 静态IP LLA开启 DHCP开启
网卡信息 网卡名称 网卡MAC 网卡IP	Intel (R) I211 Gigabit 00:07:32:37:01:69 10.2.99.10	相机信息 相机型号 相机 ^{maC} 当前IP	RS_A1300_0 00:11:1C:F1: 169 .254 .13	X160 (44:96 (4.0) 靜	日本11日171 保存参数设置 協时修改IP 静态IP ILLA开启 DHCP开启 参応IP
网卡信息 网卡名称 网卡MAC 网卡IP 网卡掩码	Intel (R) I211 Gigabit 00:07:32:37:01:69 10.2.99.10 255.255.0.0	相机信息 相机型号 相机MAC 当前 _距 当前 _流 码	RS_A1300_C 00:11:1C:F1: 169 .254 .13 255 .255 .0	XM60 44:96 44:0 静 0.0 静	日本11日101 保存参数设置 協时修改IP 静态IP 「はLA开启 DHCP开启 添流码 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

图 3.18 微视相机 ip 配置(1)

Microview G	igEVision 相机IP配置工	具 V3.0.0.2 (Build2	0140327)					
检测本	检测 本地网络下网卡及设备检测完毕 连接 设置IP 断开							
□	 ■ 本地网络 ● ■ Intel (R) I211 Gigabit Network Connection #2 ● ■ Intel (R) I211 Gigabit Network Connection #2 ■ Intel (R) I211 Gigabit Network Connection 							
网卡信息	22	注意 检测到网卡与设备	IP段不匹配,是否自动匹配? 确定 取消	·点击确定				
网卡名称	Intel (R) I211 Gigab			存参数	设置 临时修改IP			
网卡MAC	00:07:32:37:01:69	相机MAC	00:11:1C:F1:44:96	■静态IP	□LLA开启 □DHCP开启			
网卡IP	10.2.99.10	当前IP	169 .254 .134 . 0	静态IP	· · ·			
网卡掩码	255. 255. 0. 0	当前掩码	255 . 255 . 0 . 0	静态撞码				

图 3.19 微视相机 ip 配置(2)



Microview	GigEVision 相机IP配置工具	V3.0.0.2 (Build2	20140327)		
检测	本地网络下网卡及设备检测完	毕		连接) 设置IP 断开
□	网络 ntel (R) T211 Gigshit Netwo	rk Connection :	#2		
	RS_A1300_GM60 (MAC:00:11	:1C:F1:44:96	IP:169.254.134.0)(相机单	5网卡网段不匹置	R1)
: 8	ntel(K) 1211 Gigabit Netwo	rk Lonnection			
					一点击保存
网卡信息		相机信息			一点击保存
网卡信息 网卡名称	Intel(R) I211 Gigabit	相机信息 相机型号	RS_A1300_GM60	保存參數词	点击保存 强 临时修改IP
网卡信息 网卡名称 网卡MAC	Intel (R) I211 Gigabit 00:07:32:37:01:69	相机信息 相机型号 相机MAC	RS_A1300_GM60 00:11:1C:F1:44:96	【保存参数) □ 静态IP	点击保存 分置 低时修改IP LILA开启 DHCP开启
网卡信息 网卡名称 网卡MAC 网卡IP	Intel (R) I211 Gigabit 00:07:32:37:01:69 10.2.99.10	相机信息 相机型号 相机MAC 当前IP	RS_A1300_GM60 00:11:1C:F1:44:96 10 . 2 . 99 . 11	【保存参数试 □ 静态IP 静态IP	点击保存 強団修改IP ILLA开启 DHCP开启
网卡信息 网卡名称 网卡MAC 网卡IP 网卡掩码	Intel (R) I211 Gigabit 00:07:32:37:01:69 10.2.99.10 255.255.0.0	相机信息 相机型号 相机MAC 当前琯码	RS_A1300_GM60 00:11:1C:F1:44:96 10 . 2 . 99 . 11 255 . 255 . 0 . 0	 保存参数 静态IP 静态IP 静态IP 静态道码 	点击保存 会置 临时修改IP □ILA开启 □DHCP开启

图 3.20 微视相机 ip 配置(3)



3.3 海康威视相机

1. 关闭系统防火墙,安装客户端 MVS_STD_2.3.1_171129.exe;

MVS	×
IVI V 3 v2.3.1	HIKVISION
用户类型 请选择用户类型 資源用户 資源用户	开发者 が が が で ・ で ・ で ・ で ・ で ・ で ・ で ・ で ・ で ・ で ・ で ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・
©2017 MVS All Right	s Reserved www.hikvision.com
图 3.21 海康威	视相机 ip 配置(1)
MVS v2.3.1	× HIKVISION
驱动选择 请根据相机的连接 (可多选) GigE	IT 送 H Y H Y H Y H Y H Y H Y H Y H Y H Y H
图 3 2 2 海康威	视相机 ip 配置(2)

2.设置网卡 IP



Internet 协议版本 4 (TCP/IPv4) 属性

常规 如果网络支持此功能,则可以获取自动指派的 IP 设置。否则,你需要从网 络系统管理员处获得适当的 IP 设置。 网卡设置为静态IP方式 ○ 自动获得 IP 地址(O) ④ 使用下面的 IP 地址(S): 172.68.1.44 IP 地址(I): 255.255.0.0 子网掩码(U): 默认网关(D): . . . ○ 自动获得 DNS 服务器地址(B) ● 使用下面的 DNS 服务器地址(E): 首选 DNS 服务器(P): . . . 备用 DNS 服务器(A): . . . □ 退出时验证设置(L) 高级(V)... 确定 取消

图 3.23 海康威视相机巨帧配置(1)

2.开启网卡巨帧:

①路径: 控制面板\网络和 Internet\网络连接

②右键单击相对应连接相机的网卡本地连接——选择属性

③单击配置

网络	共享
连接	付使用:
2	Generic Marvell Yukon 88E8053 based Ethernet (

图 3.24 海康威视相机巨帧配置(2)

④选择高级选项——巨型包(大型数据包、巨帧、巨型帧、Jumbo 帧)—— 值为 9K

×





图 3.25 海康威视相机巨帧配置(3)

PS: 网卡建议使用 intel Pro/1000 系列

⑤设置完成单击确定。

3.打开软件设置相机 IP



图 3.26 海康威视相机 ip 配置(3)





图 3.27 海康威视相机 ip 配置(4)

	5						—
▷ 刷新	🗹 修改IP地址						
見名称	设备用户ID	序列号	物理地址	状态	IP配置	IP地址	子网掩码
/V-CE100-	-30GM	00C01341864	C4:2F:90:F0:41:6B	🕗 可用	自动获取IP(DHCP)	172.68.1.23	255.255.0.0
	选	择静态IP,除IF	P最后一位与网卡	不同外,其余均林	目同,子网		
	掩	码与网卡的完全	è相同,默认网关	天不用管			
			-(00001341864)				
◉ 静态	IP		(00001341004)				
态销	IP		型号名称:	MV-CE100-30GM			
 静态 IP地址 子网播 	IP : 172.68.1.46 (码: 255.255.0.0		型号名称: 设备用户ID:	MV-CE100-30GM			
 静态 IP地址 子网摘 默认网 	IP : 172.68.1.46 码: 255.255.0.0 I关: 172.68.1.254		型号名称: 设备用户ID: 序列号:	MV-CE100-30GM 00C01341864			
 静态 IP地址 子网撬 默认网 自动 	IP : 172.68.1.46 3码: 255.255.0.0 关: 172.68.1.254 获取IP(DHCP)		型号名称: 设备用户ID: 序列号: 物理地址:	MV-CE100-30GM 00C01341864 C4:2F:90:F0:41:6B			
 静态 IP地址 子网播 默认网 自动 自动 	IP : 172.68.1.46 鋼: 255.255.0.0 武: 172.68.1.254 获取IP(DHCP) 森取IP(LLA)		型号名称: 设备用户ID: 序列号: 物理地址: IP配置类型:	MV-CE100-30GM 00C01341864 C4:2F:90:F0:41:68 自动获取IP(DHCP)			
 静态 IP地址 子网播 默认网 自动 自动 	IP :: 172.68.1.46 :: 255.255.0.0 送: 172.68.1.254 获取IP(DHCP) 获取IP(LLA)		型号名称: 设备用户ID: 序列号: 物理地址: IP配置类型: IP地址:	MV-CE100-30GM 00C01341864 C4:2F:90:F0:41:6B 自动获取IP(DHCP) 172.68.1.23			
 静态 IP地址 子网號认风 自动 自动 设备用 	IP : 172.68.1.46 码: 255.255.0.0 关: 172.68.1.254 获取IP(DHCP) 获取IP(LLA) 引户ID:		型号名称: 设备用户ID: 序列号: 物理地址: IP配置类型: IP地址: 子网撬码:	MV-CE100-30GM 00C01341864 C4:2F:90:F0:41:68 自动获取IP(DHCP) 172.68.1.23 255.255.00			
 静态 IP地址 子四指型 默认网 自动 自动 设备用 	IP : 172.68.1.46 認9: 255.255.0.0 美: 172.68.1.254 获取IP(DHCP) 获取IP(LLA) 引户ID: 呆存		型号名称: 设备用户ID: 序列号: 物理地址: IP配置类型: IP地址: 子网镜码: 戰认网关:	MV-CE100-30GM 00C01341864 C4:2F:90:F0:41:68 自动获取IP(DHCP) 172.68.1.23 255.255.0.0 0.0.0			

图 3.28 海康威视相机 ip 配置(5)

3.4 Basler 相机

1.关闭系统防火墙,安装 pylon_5_Runtime_5.0.11.10913.exe



≱ pylon Runtime 5.0.11.10913 – □	×
End-User License Agreement Please read the following license agreement carefully.	A
PYLON END-USER LICENSE AGREEMENT	^
IMPORTANT - PLEASE READ CAREFULLY	
THIS END-USER LICENSE AGREEMENT ("AGREEMENT") IS A LEGAL AGREEMENT BETWEEN YOU AND BASLER AG ("BASLER") FOR THE BASLER SOFTWARE PRODUCTS ACCOMPANYING THIS AGREEMENT,	
\bigvee I gooept the terms in the License Agreement	×
<u>N</u> ext Cancel	

图 3.29Basler 相机 ip 配置(1)

2.配置网卡 IP



Internet 协议版本 4 (TCP/IPv4) 属性

常规	
如果网络支持此功能,则可以获取自动指 络系统管理员处获得适当的 IP 设置。	派的 IP 设置。否则,你需要从网
 ○ 自动获得 IP 地址(O) ● 使用下面的 IP 地址(S): 	网卡设置为静态IP方式
IP 地址(I):	172 . 68 . 1 . 44
子网掩码(U):	255.255.0.0
默认网关(D):	
○ 自动获得 DNS 服务器地址(B)	
—●使用下面的 DNS 服务器地址(E):	
首选 DNS 服务器(P):	
备用 DNS 服务器(A):	
□ 退出时验证设置(L)	高级(V)
	确定 取消

图 3.30Basler 相机 ip 配置(2)

3.开启网卡巨帧:

①路径: 控制面板\网络和 Internet\网络连接

②右键单击相对应连接相机的网卡本地连接——选择属性

③单击配置

网络	共享	
连接	寸使用:	
2	Generic Marvell Yukon	88E8053 based Ethernet (
	14	配置(C)

图 3.31Basler 先机巨帧配置(1)

④选择高级选项——巨型包(大型数据包、巨帧、巨型帧、Jumbo 帧)—一值为 9K

 \times



Generic Marvell Yukon 88E8053 based	Ethernet Controller 💌
常规 高级 驱动程序 详细信息 此网络适配器可使用下列属性。在左边 然后在右边选择它的值。 属性(P): Wake on magic packet Wake on pattern match 传送缓冲区 从美闭中唤醒 大里传送负载 (IPv4) 接收缓冲区 高控制 日志状态信息 速度和2011 印载 IPv4 校验和 卸载 IPv4 校验和 卸载 IPv4 校验和 (IPv4)	电源管理 单击您想更改的属性, 值(V): 9014 个字节 1514 个字节 4088 个字节 9014 个字节
	确定 取消

图 3.32Basler 相机巨帧配置(2)

PS: 网卡建议使用 intel Pro/1000 系列

⑤设置完成单击确定。

4.打开软件,配置相机 IP



💱 pylon IP Configurator 64-Bit						_		×
<u>File View ?</u>								
Name Device User ID	Serial Number	MAC Address	Status	IP Configuratior	IP Address	Su	ibnet Ma	isk
🔚 以太网 5								
💷 acA13	22500686 (00:30:53:26:28	🛕 Not Reach	DHCP	169.254.79.40	25	5.255.0.0)
R Studie TR	IP最后一位与M	风卡不同,其系	余均相同 500686)	A			P. C 1	
IP Address: 172.68.1.46 Subnet Mask: 255.255.0.0 Gateway:	Vendor: Model Nam. Device Us. Serial Num MAC Addres IP Config IP Addres Subnet Ma: Gateway:	Basler e: acA1300- er ID: mber: 22500686 ss: 00:30:53 uration: DHCP s: 169.254. sk: 255.255. 0.0.0.0	-30 gm T1 5 Cr 5 Cr 6 :26:28:4E P] 79.40 a: 0.0 ° Pi 1;	he device is unrea urrently you will o use the device. lease make sure the ddress is in the : s the adapter the onnected to. ossible addresses 72.68.0.1 - 172.68	achable! not be able he IP same subnet device is are: 3.255.254			

图 3.33Basler 相机 ip 配置(3)

3.5 注意事项

1.在 IP 配置正确后, CypVision 端无法打开相机或者重连不上相机

原因 1: 主机上可能有网卡与相机所连网卡在同一网段,或者主机能通过网络访问到另外一台相机;

解决方法:先禁用其它网卡,只剩相机所连网卡,这时看相机能否正确连上。 原因 2:未关闭防火墙,驱动未被正确安装;

解决方法: 卸载驱动,关闭防火墙后重新安装驱动;





第四章 整机调试与加工

视觉定位切割整体调试流程分为"调节成像效果"、"相机标定"、"mark 点标记"、"工艺设定"、"视觉定位及加工"。





4.1 进入视觉功能模块,调节成像效果

在 CypVision 软件的主界面---数控 分栏里找到视觉功能入口。

🄄 🗋 🌾	🗐 🗠 🖓	-			÷
文件 常用	1 绘图	数控	视图 视过		
● ②	い	ЖТ (ф			
→ 初觉设置	辅助	功能	1-200	I-100 I0 I100	1200 1300
₿ <u>1111</u>		(Li i i	linuli		

图 4.3 视觉功能入口

注: 相机调试之前需要确保机床脉冲当量和编码器每转脉冲数设置正确,并检查机床垂直度。 牢固的安装好摄像头和镜头,确保视觉模块软硬件安装正确以后,再开始进入视觉调试流 程。

在安装好软件和驱动以后,打开 CypVision 软件在数控选项卡下方能够看到 视觉工具图标 [●]。

点击 [●] 进入到视觉定位功能界面,软件会给出提示信息,**将坐标系转换为** "**工件坐标系",点击"确认"正式进入视觉定位加工界面**,退出视觉定位模块 时也会提示是否恢复到加载视觉定位之前的坐标系状态。调整相机上下高度和镜 头焦距、"光源"、"曝光时间"、"增益"直到整个视野中图像清晰,边缘锐 利(如下图所示),调整完成后将镜头调倍率旋钮锁紧。



图 4.4 相机视野成像示范

4.2 相机标定

标定相机目的是为了自动测算出像素长度(一个像素对应的长度)以及测量 出相机视野中心与激光加工的光束中心之间的偏差。完成相机标定后能确保视觉 定位的坐标系与激光光束的加工坐标系一致。

在初次使用视觉系统、软件卸载后重装、相机/镜头位置移动、镜头倍率变 化等情况下,需要重新标定相机,确定单个像素对应的实际尺寸和镜偏数据。

需要再次强调的是相机标定的稳定性将会极大的影响到之后定位、加工的精 度和稳定性,建议终端用户在有条件的情况下每天进行一次相机标定。


操作步骤:

1,机床回原点一次,建立正确的机械坐标系。调整好镜头放大倍率与光源亮度,调整切割头的位置至视野最清晰,确保采集的图形边缘清,背景杂色较少,并点击设置为视觉停靠点(如果相机会随调高器控制 z 轴有高度变化的话;若相机固定高度不变,则无需设置视觉停靠点),如下图:

相机标定 演示空走	
视觉停靠点: 85mm 设置 返	20

图 4.5 设置视觉停靠点

2.点击"相机标定"进入标定界面。



图 4.6 相机标定窗口(1)

3,点击"设置样图",选择 Mark 点的类型(十字/圆),设置 Mark 点的长度,选择加工的工艺信息,在对应的工艺页面中,设置合适的速度,确保"十"或者"圆"加工出来精度较好、无毛刺、横竖割缝宽窄一致、无不均匀的热辐射区。





图 4.7 相机标定窗口(2)

4.在合适的区域点击"加工样图",机床将加工选择的样图(十字/圆),如 果轨迹不够清晰,移动至其他区域调整工艺后再加工。加工完毕后,移动机床, 使相机视野范围内呈现清晰的刚加工的样图(十字/圆)加工效果。



图 4.8 相机内呈现的清晰样图加工效果

5.截取和识别,点击"截取",鼠标左键框选相机视野范围内之前加工的"十" 字,将其截取成标准 Mark 模版,再点击"识别"校验 mark 点是否能识别。识 别成功则会显示"找到模版: X: xx.xx,Y:xx.xx"。若识别失败则会显示"未能 找到模版",没识别到的情况下,请光源亮度、曝光时间和增益,重新截取 Mark 等直到能成功找到模版。

相机标定		
1.设置样图		类型计字
2.加工样图		截取
3.截取和识别		
		识别
4.自动标定	找到模板: X:-0.141, Y:	-0.029, S:95

图 4.9 模板识别效果



6,**点击"自动标定",机床将在10mm的小范围内移动并进行相机的自动标** 定。(标定前请确保板材相对位置没有改变,否则会影响最终标定精度)

7.标定成功后则自动填入相机相对切割头偏移"镜偏"的 X、Y 偏移量。并 且在该参数下方显示1个像素对应的精度"像素长度",一般像素长度范围在 5-10μm。

8.简单检验标定精度与定位精度:找到空白位置点射激光,再通过"相机→ 切割头"功能来目测检查相机中心位置与点射的圆点重合。



图 4.10 相机到切割头和切割头到相机

9.严格检验标定精度与定位精度:

- 操作员晃动相机及镜头的过程中,观察视觉窗口的相机监控画面,画面 的晃动应该在土一个像素左右
- ② 在一次标定相机结果完成后,移动切割头和相机到机床四个端点及中心 位置,再执行五次标定结果验证流程——"加工样图"、"相机到切割 头"、"截取"模板、点击"识别"、判断 x、y 坐标需要小于等于两个 个像素长度(标定结果中可以看到,一般而言一个像素长度是在 7-15 微 米左右)





图 4.11 判别标定精度的示意图

执行标定流程中的"加工样图"、"相机到切割头",观察蓝色十字需与切割的十字平行重合。

4.3 区域划分及 mark 点标记

相机标定完成后,就可以启用视觉定位功能辅助加工。

加工定位根据分组数量不同分为多组定位加工和单组定位加工。

推荐用户选用具有多组 mark 点的图进行加工,配合软件内的补偿算法对板 材与原图之间的误差做均分补偿以提高加工精度。

多组定位加工:

1.手动分区域

支持读取 dxf、lxd、lxv 文件后,直接对整体零件(包含十字或圆的 mark 点)或者框选区域(包含十字或圆的 mark 点)进行手动分组操作,最多支持 1-255 共 255 组分组,加工顺序为 1→255。

操作步骤:

- ① 打开加工文件;
- ② 根据计划划分的区域先手动框选区域(需包含零件和对应的mark 点), 再到右侧工艺栏下的区域栏左键选择相应的区域,或者快捷键 "ctrl+1-9"进行区域划分;

40







图 4.12 区域栏示意图

③ 完成区域划分后需要在区域内再进行区域内的 mark 点标记工作,按照 一定的顺序选定区域端点处的 mark 点,右键"标记图形为 MARK 点"完成标记;



图 4.13mark 点标记操作示意图

④ 完成效果如下图,在视觉定位加工过程中将会按1→255的区域顺序依次 进行区域内的视觉定位、加工。





图 4.14 分组加工示意图

2.单组定位:

① 首先导入含有 mark 点位置信息的加工图形。(加工图纸中两侧"十"一一对应腐刻板上的 Mark 点位置信息)



图 4.15 单组加工示意图(1)

图 4.16 单组加工示意图 (2)

② 任选四个"十"字形 Mark 图将其设置为 Mark 点(推荐顺序为左上、右上、右下、左下)。

设置方法是先选择中一个"十"字形 Mark 图,。







图 4.17mark 点标记操作示意图(1)

标记成功后, Mark 点会显示为白色"十字",并且按照设定顺序自动标注 Mark 点序号;

③ 通过视觉界面"截取"Mark 点做参考模板,点识别"识别"按钮检测效果。(如果能识别则会显示)。



图 4.18mark 点标记操作示意图(2)

4.4 视觉定位及加工

我们将最前组次的第一个 Mark 点定义为第一 Mark 点。(比如有四组定位加工,每组两个 mark 点,则第一组的第一个 mark 点即为第一 Mark 点)

根据第一 Mark 点记录坐标模式的不同,我们有三种首点定位模式,分别是 **文件、视觉、标记**。

三种首点定位模式的使用场景和方法分别是:



1.标记模式,采用此模式时,可以指定并记录机床的任意机械坐标位置作为 第一 Mark 点(比如靠山处或者夹具固定处),方便批量材料的装夹和视觉定位。 ①切换"首点定位:标记",移动相机至机床和切割材料的首 mark 点位置, 设置第一 Mark 点的机械坐标。

🤣 视觉定位		– 🗆 ×
祝觉定位 ▼ 通过相机采集实时图	1像,获取当前工件的标定点位置实现自动定位力	口工。
		视觉定位
Simulate	Camera	相机标定 演示空走
		相机->切割头 切割头->相机
		视觉停靠点: 0mm 设置 返回
		视觉标记点 X = 0.0,Y = 0.0 设置 返回
		全局模板 ~
		文件模板 入口 文件模板 未设置
		当前模板查找结果
		相机设置
	开启视觉定位	曝光时间
	□ 图像评价 □ 鼠标定位	重连相机高级设置

图 4.19 首点定位:标记

②点击"视觉定位"或"开始"。在运行视觉定位过程中,系统将会先移动 相机到记录的第一 Mark 点位置进行拍照识别,再按照图纸提供的 mark 点相对 位置空移进行拍照识别,最后计算出全部组次的视觉定位结果。

记录的视觉标记点将会跟随着加工文件进行保存记录。

2.视觉模式,采用此模式时,是以当前相机的位置开始视觉定位过程,可以在非批量生产或者调试中采用灵活的位置开始进行视觉定位切割。①选择"首点模式:视觉",移动相机到想要开始的位置。





图 4.20 首点定位:视觉

②点击"视觉定位"或"开始"。此时将根据当前位置开始视觉定位或视觉 定位切割流程。

3.文件模式,采用此模式时需要确保系统之前完成过一次"首点定位:视觉"的过程,文件模式将按照上次"首点定位:视觉"建立的坐标系进行首点定位, 此模式常用于批量加工场景。

①完成"首点模式:视觉"模式下的坐标系建立:将相机窗口移至第一 Mark 点,选用"首点模式:视觉",点击"视觉定位",机器将会在最前组次依次定 位 4 个 mark 点并建立好相应坐标关系。





图 4.21 首点定位: 文件

②切换"首点模式:文件"模式开始定位加工:采用"首点模式:文件", 之后即可点击"开始",则视觉定位过程每次都会在第一 Mark 点处开始,并在 视觉定位完毕后开始实际切割流程。

实际加工时,如需要视觉辅助定位,则必须打开视觉窗口,此时点击"开始", 将会先执行视觉定位,再进行实际切割;如想恢复普通模式,不带视觉定位,则 关闭视觉窗口,此时将只执行实际切割。



47



第五章 其他功能说明

5.1 形变数据显示

支持显示板材变形情况(实际板材 mark 点间距与原始图纸 mark 点间距做比较)。

差值=实际板材 mark 点间距-原始图纸 mark 点间距操作步骤:

1. 在视觉定位完成后,弹出对话框中增加"显示形变数据"按钮:



图 5.1 形变数据确认

点击后能够显示本次视觉定位后,根据 Mark 点计算出的板材形变信息:



图 5.2 形变数据显示示意图

5.2 手动测量零件尺寸

视觉模块支持在视野范围内进行距离测量。 操作步骤:

1.在左侧相机视野幅面,按柱"Ctrl"并鼠标左键点击确定起始点,再次点击 鼠标左键则为确定终止点,确定的直线将以红线表示,并标注对应像素点长度。





图 5.3 测量尺寸操作示意图

2.鼠标右键可以清除当前测量结果。

5.3 选择识别 Mark 类型

现行软件支持"圆"、"十字"作为 mark 点,开放类型选择供用户根据实际情况进行使用。

操作步骤:

点击"高级设置",出现设置界面窗口,默认选项即为"十字/圆"。



高级配置	×
视觉高级配置	
请根据相机类型和目标特征进行选择	
相机	识别
相机型号: 映美精 ~	识别算法: 十字/圆 🗸
□ 相机取图延时手动设置	识别特征: <mark>十字/圆</mark>
相机取图延时: 200ms ~	合格分数: 60分 🗸
视觉定位参数	
☑九点标定	□模板绑定光照参数
☑ 启用视觉定位	
□九宮格搜索	
□开启误差限制	
□开启CCD捕获精度	
视觉定位方式	视觉定位(Y) ▼
其它	
□开启日志	□保存识别失败的图片
	确定取消

图 5.4 识别算法选择操作示意图

5.4 选择 MARK 点识别特征

支持 mark 点特征为黑色或白色,分别对应为 mark 点相对背景为偏向暗或相 对背景为偏向亮。

操作步骤:

点击"高级设置",出现设置界面窗口,可供选择的识别特征为"黑色"、 "白色"。



高级配置	×	
视觉高级配置 请根据相机类型和目标特征进行选择		
相机	识别	
相机型号: 映美精 🗸	识别算法: 十字/圆 ~	
□相机取图延时手动设置	识别特征: 黑色 🗸	
相机取图延时: 200ms ~	合格分数: <mark>黑色</mark> 白色	
视觉定位参数		
☑九点标定	🗌 模板绑定光照参数	
☑ 启用视觉定位		
□九宮格搜索		
□开启误差限制		
□开启CCD捕获精度		
视觉定位方式	视觉定位(Y) ▼	
其它		
□开启日志	□保存识别失败的图片	
	确定取消	

图 5.5 识别特征选择操作示意图

5.5 选择不同相机型号

操作步骤:

点击"高级设置",出现设置界面窗口,可供选择的相机型号为"映美 精"、"微视"、"海康威视"。



高级配置	×
视觉高级配置 请根据相机类型和目标特征进行选择	
相机	识别
相机型号: 微视 🗸	识别算法: 十字/圆 ~
□相机取图延时 <mark>微频</mark>	识别特征: 黑色 🗸
相机取图延时:Basler 海康威视	合格分数: 60分 🗸
视觉定位参数 大恒	
☑九点标定	□ 模板绑定光照参数
☑ 启用视觉定位	
□九宫格搜索	
□开启误差限制	
□开启CCD捕获精度	
视觉定位方式	视觉定位(Y) ▼
其它	
	□保存识别失败的图片
	确定取消

图 5.6 相机型号选择操作示意图

5.6 保存成像图片

提供保存当前成像图片的功能,可供调试打光效果或优化识别算法用。





图 5.7 保存图片操作示意图

5.7 变形补偿

变形补偿会对原图的单个零件进行细微的尺寸变化,大多在 0.01mm 左右。 在原图和实际加工板材存在一定变形误差时,启用变形补偿将会起到优异的调整 效果。若原图与实际加工板材不存在变形误差,变形补偿即使勾选了也不会对原 图进行任何的尺寸变化。

CypVision 默认开启了变形补偿,在非常情况下不建议用户关闭此功能。





图 5.8 变形补偿操作示意图

5.8 数据统计

1.安装软件后即安装,默认值如下:

默认关闭数据统计输出;

默认路径:当前用户桌面;

默认在软件关闭时保存统计文件

2.在加工数据统计修改设置:菜单【数控】-【工具】-【数据统计】 可修改的设置如下:

功能设置	说明
开启/关闭	鼠标单击切换开启/关闭数据统计功能
重新开启统计	从当前时刻开始统计,生成从当前日期开始的数
	据文件
更新统计	立即生成数据文件
设置目录	修改生成数据文件的目录
	表 5.1 数据统计表单参数设置表

5.9 延时参数

相机取图延时=等待机械晃动静止时间+相机收到取图指令到返回当前时刻 图像的时间间隔。具体流程上,就是机器运动到某一个位置,运动完成后,等待 取图延时的时间,再执行相机取图以及 mark 点识别的步骤。其会影响视觉定位 过程和相机标定过程,视觉窗口上的"识别"按钮则不会受到影响。

当相机取图延时设置偏小时,直接现象就是视觉定位和相机标定过程中, mark 点识别失败,但是运动静止后,点击"识别"按钮,又可以识别成功。当 相机取图延时设置偏大时,视觉定位过程耗时增加,效率降低。

软件安装后,默认是根据图像分辨率自动设置相机取图延时参数,规则是:分辨率小于 300 万时,自动设置为 200ms,否则为 500ms。

也可以支持手动设置延时参数,操作步骤:

1.点击"高级设置",出现视觉高级配置窗口,如下图所示;

2.勾选"相机取图延时手动设置";

3.修改"相机取图延时"参数;

4.修改完成后,点击"确定",即可生效。

高级配置	×
视觉高级配置 请根据相机类型和目标特征进行选择	
相机 相机型号: 微视 → ✓相机取图延时手动设置 相机取图延时: 200ms →	 识别算法: 十字/圆 → 识别算法: 黒色 → 合格分数: 60分 →
1 1 1 2 3 0 □ 九点标 7 8 9 C □ 上言格 4 5 6 C □ 九言格 1 2 3 0K □ 开启C 0 . +/- OK	□ 模板绑定光照参数
视觉定位方式	视觉定位(Y) ▼
其它 □ 开启日志	□保存识别失败的图片
	确定取消

图 5.10 相机延时设置图

5.10 导入导出线

在主界面上增加导入导出线的入口和界面,入口为常用->优化->首尾空移 或者绘图->优化->首尾空移。

绘图 数控 视图				
		👧 🖹 🌢 🗐 🖷	•0• <u>ili</u> 🌐	√》曲线平滑 合并相连线
		🚬 🗞 🗞 🖳 🖸	4 Þ	↔ 曲线分割 去除重复线
引 多段线 字文字 MAH		排序 ■		▲ 首尾空移 去除小图形
图形		对齐和次序		优化
100	200	300	400	500

图 5.11 导入导出线的设置(1)

操作方式:选择一个矩形或圆,点击首尾空移,弹出输入首尾空移的值,点 击确定,会生成一段非加工的扫面线,显示如下:

首尾空移	\times
设置导入导出线 本功能用来为选择的图形设置导入到出线	
空移距离 25 mm 🗸	
确定取消	i

图 5.12 导入导出线的设置(2)

5.11 关键调试信息和保存

说明: 参考目前市场上的软件一般对调试信息进行分等级处理,视觉版本 扩展此功能。

目前信息等级划分为四级,分别为:【关键】Level=0,【提示】level=1, 【一般】level=2,【详细】 level=3。关键信息和提示信息会直接显示在主界 面下方的系统信息栏,同时会记录在日志文档中,一般信息和详细信息会直接存 储在日志文件中,但不会显示在下方的系统信息栏中,如下:

(07-30 09:42:09)[Vision Notice Msg] Mark: X: 101.057 Y: 223.722 (07-30 09:42:09)[Vision Notice Msg] 单点定位模式 (07-30 09:42:09)[Vision] 无法创建模板 (07-30 09:42:09)视觉定位 --> 停止 (07-30 09:42:16)停止 --> 视觉定位 (07-30 09:42:17)[Vision Notice Msg] Mark: X: 101.057 Y: 223.722 (07-30 09:42:17)[Vision Notice Msg] 单点定位模式

图 5.13 关键调试信息的保存

橙色为关键信息,绿色为提示信息,一般信息和详细信息只有在双击日志文 件时,才能显示在日志列表中。

5.12 指定分组加工

说明: 目前指定分组属于临时性的辅助加工方案,没有在文件中做任何保存,只在该窗口打开时启用此功能,重启之后所有指定分组加工的信息会丢失。 其入口有两个,如下:

图 5.14 指定分组加工(1)

图 5.15 指定分组加工(2)

组次按照序号从左到右,从上到下进行排列,每个组块可以被点击,点击时 组块的颜色发生变化,绿色表示可以加工,红色标书不可以。右侧有开启设定分 组模式,取消选中时,右侧的组块处于不可点击状态,同时,如果机床处于非停 止模式,组块也不可以被点击改变。勾选加工完恢复可加工状态,如果文件被加 工完,所有的组块会恢复为绿色,代表可以被加工。右侧一栏的下方为 信息统 计栏,显示可以被加工的分组以及不允许加工的分组块的信息。

注: 1.分组加工时,不可以启用只加工选中图形,否则会给予提示 2.打开该窗口时,启用指定分组加工,关闭窗口时,取消该功能

设置图层顺序

5.13 图层内,图层间排序

说明: 目前我们的排序算法主要针对整个文档进行排序,为满足视觉客户的需求,我们对其进行扩展,使其可以配置不同工艺的排序策略。

输入: 在排序的下拉框增加图层排序和图层排序的设置,点击设置,进入图 层排序,显示如下:

其中,鼠标选择每个工艺,文档中处于该工艺的图形会被选中,最右侧一栏 可以配置其排序算法,【上移】和【下移】可以调节该工艺图层的加工顺序,其 中最左侧的序号代表了该工艺图层的实际加工顺序,如果中间的某些工艺没有采 用,则直接跳到下一个加工文档中选择的工艺。

【上移】、【下移】调整图层之间顺序,排序算法下拉框配置对应算法				
序号 <mark>:</mark>	工艺名称	图形数里	排序算法	
1	工艺2 🔘	0	网格排序	
2	工艺1 🔘	7	──格排序 へ 局部最短空移	
3	工艺3 🔘	0	刀模排序 小图优先	
4	工艺4 🔘	0	由内到位 从左到右	
5	工艺5 🔘	0		
6	工艺6 🔘	0	网格排序	
7	工艺7 🔘	0	网格排序	
8	工艺8 🔵	0	网格排序	
9	工艺9 🔘	0	网格排序	
10	工艺10 🔘	0	网格排序	
	上移 下移		确定取消	

图 5.16 图层排序

第六章 常见问题及解答

6.1 打开视觉模块,显示"无法连接到相机"

问题排查步骤:

1.检查硬件连接,确认相机和接入网口处接发信号指示黄绿灯亮起,相机正 常供电且网线联通;

2.确认相机型号,并在高级设置一相机型号中选择相应的相机;

3.重启软件,若仍未有相机监控画面,则根据附件的《工业相机 IP 配置方案 2.0》进行相机 ip 配置。

6.2 在视觉定位过程中错误中断,提示"视觉定位失败"

问题排查步骤:

1.在出现定位失败的 mark 点处手动多次点击"识别"按钮,查看重复识别 定位情况;

2.若出现不稳定识别情况,请根据"Mark 点样本等级划分及使用规范"调整打光效果,并选取合适的 mark 模板,以保证能够重复识别定位;

3.调整完毕后,再重新开始之前未完成的加工即可。

6.3 截取 mark 模板时, 提示"截取模板失败"

问题排查步骤:

1.取消勾选"使用文件模板",确认"选择 mark 点"下拉选项中的 mark 点 类型一致;

2.如若有 mark 点不一致,请及时在加工文件中修改出现错误的对应 mark 点; 3.重新勾选"使用文件模板",进行正常的 mark 模板截取流程。

图 6.1mark 点罗列示意图

6.4 使用视觉定位加工,零件切割尺寸不够精确

问题排查步骤:

1.在浮动坐标系下绘制一个 5mm 直径的圆,使用"数控"菜单模块下的"误 差测定"功能,保证脉冲当量和伺服/直线电机受软件控制算法的精度达到要求;

2.适当调整工艺-全局参数中的"拐角控制精度"、"曲线控制精度"和切割 速度等;

3.若需要加工的零件需要保持与加工原图的一致性,而忽略板材变形造成的 mark 点位置误差,可以手动关闭 CypVision 中的"变形补偿"。

第七章 新版本功能说明

7.1CypVision3.0.0.21 新功能说明

- 新增功能1: 增加视觉定位的九宫格搜索功能。在相机成像视野有限的情况
- 下,增加视觉定位 mark 点的检索范围。 使用说明:

①打开视觉定位窗口,点击"高级设置",出现如下所示的窗口:

高级配置			×
视觉高级配置 请根据相机类型和	了 旧标特征进行选择		
识别算法 识别特征 □ 模板绑定光照 □ 开启日志	+字/圆 ✓ 黒色 ✓ 漆数 ☑ 倉用视觉定位	相机型号 微视 、 相机取图延时: 200ms 200mz 200ms	
视觉定位方式		视觉定位 🗸	
 ☑九宫格搜索 ☑九点标定 □开启CCD捕获 □开启误差限制 	精度	九宫格搜索步长: 4mm ~ 合格分数: 50分 ~	•

图 7.1 九宫格搜索(1)

②九宫格搜索的执行步骤

1.	2	3.
8	相机初始位 置。	4.
7.	6	5

图 7.2 九宫格搜索(2)

当开启"九宫格搜索"功能,相机将按照设置的步长,依次搜索相机初始位置,位置1,位置2……位置8,并在每个位置区域尝试进行定位识别。如果某个位置定位识别成功,则会以空移方式移动到下一个mark点;如果直至位置"8",依然没有识别成功,则会回到相机初始位置,停止此次定位并提示视觉定位失败。

当开启"九宫格搜索"功能,同时选择视觉定位方式:视觉定位(失败后手动调整),会先执行九宫格搜索,如果九宫格搜索也失败,才会进入到手动调整状态。

注意:"九宫格搜索步长"建议设置小于视野范围(一般视野范围 6-10mm), 设置过大,会有撞限位的风险,以及真实 mark 点附近的 mark 点被误识别的风 险。

新增功能 2: 视觉双工位。可以应对视觉定位加工在 A/B 工位不同加工文件, 不同工作高度的情景。

使用说明:

图 7.3 视觉双工位(1)

①点击之后,在右侧的控制界面显示如下:

其中齿轮是配置不同工位对应的文件和输入口,以及选择对应的 PLC 动作

图 7.4 视觉双工位(2)

②点击齿轮,配置工位参数

其中第一个是工位对应的需要加工的文件名,点击右侧的按钮,选择对应的 文件

选择需要执行的自定义 PLC 过程;

选择对应的扩展 io 板的输入口有效信号作为使能信号,不同工位需要配置 不同的输入口使能信号。

视觉双工位配置		\times
请正确设置工位对	才应的文件名,正确配置自定;	义PLC动作
工位A 加工文件名 配置PLC 使能信号	 无 0 ~	~ ~
工位 ^B 加工文件名 配置PLC 使能信号	「 无 0 〜	~
	确认	取消
<u> </u>	图 7.5 视觉双工位(3)
视觉双工位配置		×
请正确设置工位家	」 拉的文件名,正确配置自定。	义PLC动作
工位A 加工文件名 配置PLC 使能信号	C:\Users\wing\Desktop\test d 自定义过程1 1 v	irde.lxv
工位B 加工文件名 配置PLC 使能信号	C:\Users\wing\Desktop\test0 自定义过程2 2	403.lxv

图 7.6 视觉双工位(4)

③配置 PLC 过程

在软件中打开 PLC,选择自定义过程,显示如下:

首先执行定位到标记点,该标记点是在该工位下对应的第一组的第一个 mark 点的位置,,为了适应不同工作台不同工作高度下也能达到清晰的效果,则需要设置不同的 Z 坐标值,然后添加 PLC 结束的动作(必须添加 PLC 结束这个动作)。

图 7.8 视觉双工位(6)

图 7.9 视觉双工位(7)

配置好自定义 PLC1 和自定义 PLC2,可以配置所有分组执行结束后的 PLC 动 作,如下图所示:

图 7.10 视觉双工位(8)

新增功能 3:标记点重命名。方便将标记点改名为诸如上料点、下料点等自定义名称。

使用说明:

鼠标选中当前标记点,可右键重命名。重命名信息将保存在软件配置文件中, 新的标记点名称将在软件内全局应用。

标i	记坐标	返	回标记	💼 标记:	2 🚽
•	光闸	٠	1	重命名(Z)	
0	跟随	٥	吹气	空气	•

图 7.11 标记点重命名

新增功能 4: 识别算法合格分数。识别结果将根据设置的合格分数做判别 "OK"或者 "NG",默认的合格分数为 60。

使用说明:

打开视觉定位窗口,点击"高级设置",出现如下所示的窗口:

高级配置			×
视觉高级配置 请根据相机类型和	】 目标特征进行选择		
识别算法 识别特征 □ 模板绑定光照 □ 开启日志	十字/圆 ∨ 黒色 ∨ 参数 ✓	相机型号 映身 相机取图延时: 相机取图延时手道 保存识别失败的能	美精 ✓ 200ms ✓ 訪设置
视觉定位方式		视觉定位	• • •
□九宫格搜索 ☑九点标定		九宫格搜索步长: [合格分数: [4mm ~ 60分 ~
 □ 开启CCD捕获 □ 开启误差限制 	精度		
		确定	取消

图 7.12 识别算法合格分数

新增功能 5:增加 L 型角点的设置和识别。L 型 mark 点的视觉定位支持 mark 个数为 2 个、3 个、4 个,不支持单 L 型 mark 点定位。

使用说明:

①导入图形,选择用作 L 型 mark 点定位信息的矩形,鼠标右键执行"炸开矩形为 L 型 mark";

图 7.13L 型角点 mark 点的设置(1)

②选择打散后的L型角点,鼠标右键执行"标记图形为 mark 点", mark 点的位置将吸附于L型角点上;

图 7.14L 型角点 mark 点的设置(2)

设置 L 型 mark 点成功后,软件界面左下角将会显示"L_TypeMark";

图 7.15L 型角点 mark 点的设置(3)

③选择 2/3/4 个 L 型角点,都设置为 L 型 mark 点后,可以进入视觉模块子窗口,确认模板类型正确显示为 L 型,之后按照圆、十字模板的流程截取模板并执行视觉定位过程。

全局模板 ~	
	类型: 🖳 🗸
文件模板	识别
未设置	截取
	清除
当前模板查找结果	

图 7.16L 型角点 mark 点的设置(4)

新增功能 6: 支持相机画面 90/180/270 °旋转。应对相机不同的安装位置。 使用说明:

用 X 轴镜像和逆时针旋转 90°替代了之前版本的水平镜像和垂直镜像,每次点击旋转按钮,相机画面就会逆时针旋转 90°,用于解决相机与机床的 XY 轴 刚好成 90°或者 270°的情况。成功做完一次标定会自动确定好旋转和镜像。

相机标定窗口		×
相机标定 标定相机位置和像素	长度	参数恢复
打开样图	十字 ✓ □ 镜像	旋转
加工样图	镜偏 X -95.56 ∨ mm Y 12.59 ∨ mm	标定镜偏
标定相机	像素长度 8.18 v um	标定像素长度
标定结果验证 验证流程: 1 切割头移动到合适 吹气、调高器跟随 2 点击"相机->切割约 3 放大图像,点位于	位置,调高器跟随开、点射激光、 关 、,机床运动 视野中心,则标定正确	相机->切割头 切割头->相机
	保存退出	取消

图 7.17 相机画面旋转

新增功能 7: 可分别设置导入导出线的长度。用于特殊工艺需要不同长度的 导入导出线。

使用说明:

首尾空移选项勾选"首尾空移距离不一致",再分别设置首端和末端长度即可。

×

首尾空移

设置导入导出线

本功能用来为选择的图形设置导入到出线

首端	25 mm 🗸	末端	2!	5 mm 🗸	
	☑ 首尾空	2移距离不	一致		
	[确定		取消	1

图 7.18 导入导出线不同长度

新增功能 8: 聚焦评价分数。用于辅助判别最合适的相机、镜头工作高度。 使用说明:

在视觉界面勾选图像评价,然后在图像界面鼠标左键框选区域,就能实时显示框选区域图像的清晰度。此功能用于确定视觉定位的停靠高度,获取最清晰的 图像。当清晰度分数在某个高度有最大值,即增大高度或者减小高度分数都比这 个最大值小,这时最大值的位置即为相机安装时的最佳高度。

图 7.19 聚焦评价分数

新增功能 9: 增加对大恒相机的支持。

使用说明:

使用大恒相机前需要先安装大恒相机的驱动,然后自己配置 IP 或者使用我 们软件自带的 IP 配置工具配置 IP。

高级配置 初觉高级配置 请根据相机类型和目标特征进行	行选择	×
 识别算法 十字/圆 识别特征 黑色 □ 模板绑定光照参数 □ 开启日志 ☑ 启用视觉 	 ✓ 相机型号 ✓ 相机取图延时: □ 相机取图延时: □ 相机取图延时: □ 位 保存识别失败 	大恒 v 200ms v 手动设置 的图片
视觉定位方式	视觉定位	•
□九宫格搜索 ☑九点标定	九宫格搜索步长 合格分数:	- 4mm ~ 珍分 ~
□ 开启误差限制		
	确定	取消

图 7.20 大恒相机的支持

新增功能 10: 另存为时,当前读取文件变更为另存为文件。

使用说明:

在文件——另存为操作,另行命名并保存加工图纸时,直接转换读取文件为 另存为的文件,保存操作逻辑类似 office 系列软件。

新增功能 11: 九点标定。
解决相机幅面与机床幅面非完全明平行的问题,提升视觉识别精度。

使用说明:

在高级设置中开启关闭此功能,默认开启了此功能。

在相机标定的时候,机床会围绕 mark 点会在视野中运动九次,同时计算出 像素长度和九点标定相关参数。使用视觉定位九点标定的方法,定位一个 mark 点只需要定位两次,使用传统的标定的方法,每个 mark 点需要定位三次。

高级配置			×
视觉高级配置 请根据相机类型和目的	标特征进行选择		
识别算法	▶字/圆 ~ 账色 ~ 数	相机型号 <mark> </mark>	200ms ~ 没置
视觉定位方式		视觉定位	•
□ 九宫格搜索		九宫格搜索步长:	4mm 🗸
☑九点标定		合格分数:	60分 ~
□开启CCD捕获精	ġ		
□ 开启误差限制			

图 7.21 九点标定的启用

7.2CypVision3.0.0.25 版本新增功能说明

新增功能1:分组模板模式。提供多组次定位加工模式下,以分组第一组模 板为标准的模板匹配方式。

使用说明:

打开视觉,进入视觉显示界面,如下图所示:

图 7.22 分组模板模式的切换(1)

目前支持三种模板的方式,即:全局模板,分组模板以及单图模式;

①全局模板对应上一个版本的文件模板,即所有的 Mark 点共享一个模板;

②分组模板即对个分组存在时,只采用第一个分组的模板,需要用户保证分组之间模板次序和 Mark 点的类型一致;

③单图模式,即每个 Mark 图形绑定一个独立的 Mark 点。

④若选择了分组模板,在右侧的选择 Mark 点下拉框只显示第一组的 Mark 点信息,若没有设置过对应的 Mark 点则不显示。设置正确则显示对应的图形的 Mark 点的参考图像,如下图所示:

图 7.23 分组模板模式的切换(2)

新增功能 2:视觉停靠点。在调高器能控制相机镜头整体能跟随切割头进行 z 轴升降时,便于视觉定位在最佳物距进行工作,而无需将调高器停靠点选择在最佳物距。

特别的,若相机镜头整体固定在一个工作高度,不会随调高器控制在 z 轴升降,则无需使用此功能。

使用说明:

①进入 PLC 过程编辑-加工流程,如下图所示:

图 7.24 视觉停靠点(1)

 \times


此时可以在视觉定位开始和视觉定位结束后增加 相机-> 返回视觉停靠点的 PLC 动作;

②设置视觉停靠点的 z 轴具体坐标:



图 7.25 视觉停靠点(2)

点击设置会读取当前调高器的 Z 坐标并保存到配置文件中,点击返回则 z 轴 将运动返回到设置的停靠点高度;

③在 PLC 中配置好之后则会执行对应的动作,所用的参数为设置之后的坐标 值;若 PLC 中未配置返回视觉停靠点的动作,则此功能不会生效。

新增功能 3: 误差限定保护功能。在视觉定位结束后,计算各 mark 点之间 的间距,并与原始图纸进行比较,实际与原图 mark 点的点间距的差值绝对值将 于软件设置的允许最大误差进行对比。

使用说明:

打开视觉,进入高级设置,显示如下:



高级配置

视觉高级配置 请根据相机类型和目标特征进行选择						
识别算法 十字/圆 √ 识别特征 白色 √ □ 模板绑定光照参数	相机型号 映美精 ~ 相机取图延时: 200ms ~ □ 相机取图延时手动设置					
 □ 开启日志 ☑ 启用视觉定位 视觉定位方式 视觉 	□ 保存识别失败的图片 定位(失败后手动调整) ▼					
□九宮格搜索 ☑九点标定 □开启CCD捕获精度	九宫格搜索步长: 3mm 〜 合格分数: 60分 〜					
☑ 开启误差限制	允许最大误差 .1mm 确定 取消					

图 7.26 误差限定保护(1)

如果勾选开启误差限制,则该功能启用,否则该功能不会启用。

开启之后,可以设置允许的最大误差,在做完一组 Mark 点识别时,软件会将定位后计算的误差值和当前设置值进行对比,如果误差值大于设置值,则会给出提示,如下图所示,点击 Yes 则继续加工,否则将停止此次定位加工。

	Confirm	×
	i 当前分组图形的最大误差为0.02mm, 大于设定的允许误差0.010mm,请问是否继续?	
	Yes No	
新增功能 4:	图 7.27 误差限定保护(2) 快捷键方便绘制水平线和竖直线。	

使用说明:

 \times



点击界面右侧的工具栏,如下图的红框所示,支持直线和多段线的绘制。



图 7.28 快捷绘制水平线和竖直线

首选选中左侧的直线或者多段线,然后按住 shift 按键(参考 AutoCAD),此时移动鼠标,如果鼠标的位置和上一个节点的角度(绝对值) < 45°,则绘制水平线,否则为竖直线,松开 shift 原有的功能正常使用,且不影响撤销和回退的操作。

新增功能 5: 视觉模块自动选择相机类型。

使用说明:

在配置好相机 ip 后(建议使用软件自带的相机 ip 配置小工具进行 ip 配置), 然后打开 Cypvision, 视觉模块自动选择相机类型。

新增功能*(上位机无体现的功能):识别算法返回亚像素精度,定位结果返回小数点后三位。

新增功能 6: 相机捕获精度参数。在高级设置勾选后,能设置捕获精度(整数个像素),确保每个 mark 点定位精度在设置像素范围内。

使用说明:

每次 mark 点的识别后,都会检测定位结果是否满足这个误差,如果不满足,则还会继续进行这个 mark 点的定位识别。

进行四次识别的操作,直到满足精度要求,若仍不满足则跳转至定位失败状态(视觉定位方式若为视觉定位,则进入停止状态,若为失败后手动调整,则进入到手动调整状态)。



高级配置 视觉高级配置 请根据相机类型和] 1目标特征进行选择		×
识别算法 识别特征 □ 模板绑定光照 ☑ 开启曰志	+字/圆 ✓ 白色 ✓ 漆数 □ 启用视觉定位	相机型号	●美精 ~ 200ms ~ 手动设置 的图片
视觉定位方式	视觉定	位(失败后手动调整)	•
□九宮格搜索		九宫格搜索步长:	9mm 🗸
☑九点标定		合格分数:	60分~
☑开启CCD捕获	精度	捕获精度(像素):	1.0 ~
□ 开启误差限制	1		
		确定	取消

图 7.29 相机捕获精度参数

新增功能 7:相机安装稳固性的测试功能。机床幅面内,通过往返多个标记 点位置(记录机械坐标)的运动,结合视觉识别 mark 点,测试相机镜头安装的 稳固性。

使用说明:

①移动相机到合适位置,此时相机视野范围里面必须有 mark 点图像,点击新增标记点,记录第一个标记点;

②选择要识别的 mark 类型,打开样图,截取模板,测试调整识别当前 mark 点图像的稳定性;

③移动机床到其他机床幅面内的位置,依次新增记录标记点,记录认为合理的数个标记点,除第一个标记点外,其余标记点无需相机视野范围内出现 mark 点图像;

④在工艺参数-全局参数界面修改确认空移的速度与加速度;

⑤在机床任意位置,可以点击开始测试按钮,机床将会返回到标记点1,并 依次以空移形式执行标记点1-标记点2-标记点1,1-3-1,1-4-1……过程,最后 返回到标记点1;

⑥自动测试完成后,会显示 X 和 Y 方向的平均像素误差和最大像素误差。

۲	视觉定位			
	祝觉定位 →	通过相机采	集实时图像,	<u>获取当前</u> 工
	保存图片(U)			
	定位结果(V)			
	自动分组(W)	>		
	变形补偿(X)			
	设置对齐方式(Y)	>		
	相机稳固性测试(Z)		

图 7.30 相机安装稳固性测试(1)







图 7.31 相机安装稳固性测试(2)



图 7.32 相机安装稳固性测试(3)



图 7.33 群组内设置工艺

使用说明: 在图形群组操作后,仍然可以对群组后的图形进行一些工艺设置。 ①群组后可以添加引线 ②群组后可以添加补偿 ③群组后可以区分内外膜 ④群组后可以设定阳切 ⑤群组后可以设定阴切



⑥群组后可以设定起点

新增功能 9: 加入操作员界面。

①操作员界面设置

操作员界面默认是不开启的,如果需要开启则进入平台配置工具一视觉里面 勾选"是否开启软件时自启操作员界面"。

÷۶	-						平台配置	訂具(BN	AC1203)			1		15
一 导入	保存	J 机床	回原点设置	() 激光器	调高器	② 辅助气体	加加に	し 报警	IO列表	通用輸入	」 通用輸出	扩展IO	数控面板	回 视觉
机械	结构		视觉西	習										
基回	本信息 原点设置		■ 是否	开启软件时	11月1日1日1月1日1月1日1日1日1日1日1日1日1日1日1日1日1日1日	员界面								



②设置好之后打开软件将自动进入操作员界面



图 7.35 操作员界面打开视图

操作员界面的模块构成:

1) 状态监视模块:实时更新当前加工状态信息

2) 文件模块: 当前加工文件信息

3) 视觉模块: 相机视图

4) 加工模块(操作):可进行操作显示

5) 日志信息:显示当前加工信息

6) 可视化信息框:用于设置不同模块是否可视化(点击屏幕最左侧的'<<'则显示)

7) CAD 界面: 与主界面 CAD 图一样,但是不可编辑 实现功能:

1) 点击切换工程师界面即可切换为工程师界面(密码: 与平台配置工具登录密码一致);





图 7.37 工程师界面切换操作员模式入口

2) 加工操作模板提供了一些基本操作可供操作员操作,功能与工程师界面 相同按键功能一致;



加工命令
■ 快速 0.01mm/s ▼ ■ 步进 20mm ▼
加工控制
▶ 开始* ■ 暂停 😣 停止
回零

图 7.38 操作员界面基本加工操作

3) CAD 图用于浏览当前加工图纸,相机用于监视当前机床加工情况,都属于可视不可编辑;

4) 可视化信息框里面可以选择各个框是否可视,通过操作员界面最左侧标 度尺的侧边栏可以进入编辑;







图 7.39 去掉文件模块、操作模块、日志模块的视图

5) 发生报警时状态监视栏和下面日志会有报警信息提示(需要状态栏可



		报警:急停	当前模式:操作员模式
×坐标 -283.581mm X速度 0.000 r坐标 -48.578mm Y速度 0.000	进始速度0.000 用随高度0.000mm 峰値地波100.0 进始指率100.00% 实际高度15.000mm 激光功率100.0 加工计时00:00:00.000 Z242世际85.000mm 激光频率 04z	 ① 光/用] ④ 紅光] ④ 慶光] ③ 即延] ④ 欢气 	切換为工程师模式
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	加工命令
*		打开文件 当前加工文件:	1
		机器视觉	
000			📕 Z
-			□快速 0.01mm/s □步进 20mm
-			→ 开始* II 若停 ◎ 停止
1000			回零
 - -		ate Camera	Ad St
时间 2018/11/29 15:02:00 数位	新智信巻 ID 状态 68	算作	

图 7.40 出现报警时报警提示

6) 默认开启操作员界面时开启视觉定位,相机视图右下方会提示当前视觉 定位开闭的状态;



图 7.41 只有启用视觉定位以及打开视觉模块才会开启视觉定位

默认进入开软件的操作员界面会开启视觉定位。如果需要关闭视觉定位,则 需要进入工程师界面,通过关闭视觉模块子窗口或者进入高级设置中不勾选启用 视觉定位来实现目的;

7) 加工时不允许切换为工程师模式、打开文件等一系列操作;

状态监视	当前模式:操作员模式
文学版 222.754mm X遺産 59毫大市 御話重 59毫大行 御話重 6.2500m 経費 42.5000m 42.5 0.2000 0.25元目 0.5 0.25元目 0.5 0.0500 0.25元目 0.5 0.0500 0.25元目 0.5 0.5 0.5 0.0500 0.25元目 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5	切換为工程师模式
· 1200 · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	加工命令
901 打开文件 当前加工文件:D:\Files\Vision\2.kv	☐ ZA
机器视觉	
Simulate Camera	∠ z ⊍
	□快速 0.01mm/s 型步进 20mm ★ 加工控制
« ·	▶ 开始 ■ 暂停 ◎ 停止
	回撃 回原点 > 空走
м М	
上	

图 7.42 加工时只有暂停和停止按钮有效 8) CAD 图和相机模块可以调节宽度。





图 7.43 将鼠标放置上图箭头位置鼠标样式会发生变化,按下即可调节宽度

7.3 CypVision3.0.0.27 版本新增功能说明

新增功能 1: 阵列分组增加功能。

首先绘制需要加工定位的图形,其次把定位的 Mark 点做好手动设置,如图 7.1 所示,然后点击界面上方的阵列,弹出对话框,设置好需要阵列的行列数和 行列间距,勾选【分组数增加】,点击确认就能按照第一个分组阵列出多个分组。 如图 7.2 所示的效果:



Image: Second secon	時列 组合 担当 日本 日本	□□□ 〒 〒 〒 〒 〒 〒 〒 〒 〒 〒 〒 〒 〒 〒 〒 〒 〒 〒) <i>委</i> 工艺 参数设置		
700 800	900				1300
	阵)	列参数		×	
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	阵列			
0		本功能根据给定的行药	数,列数和偏移里进行的	央速复制。	
	·····>>. <mark>@</mark> -··-	阵列数 里 行数:	3 🗸 列数:	3 ~	
<u>.</u>	¥(()	偏移里 〇 偏移 ())间距 100 ml Tulizan	50	
··				50 🗸	1
		11.750 〇向上 • • 向	下〇向左	◉向右	
	勾选此处	□分组数増加	确定	取消	

图 7.44 阵列分组增加(1)



图 7.45 阵列分组增加(2)

新增功能 2: 分组模板。打开图纸,请保证图纸的零件是阵列关系,选择第一个阵列的图形,并设置其 Mark 点和分组号,然后点击视觉下拉界面,选择【分组模板】,显示如图 7.3 所示:







图 7.47 分组模板 (2)

然后选择刚设置的分组数作为模板分组,并选择应用模板在全部图形,点击确定,可以得到图 7.5 所示的效果,即完成的分组模板的使用。





图 7.48 分组模板 (3)

新增功能 3: 替换为圆功能。

某些图形导入 CypVision 后无法被识别成圆属性,导致无法设置 mark 点的问题,可以使用新增的替换为圆功能解决。

选中要替换的图形,点击绘图-圆下拉菜单的替换为圆,如图 7.6 所示,可以直接把图形替换为最小外接圆。



图 7.49 替换为圆

新增功能 4: 信息备份功能

软件出现某些异常时,需要收集信息协助我们进行排查,可以点击信息调试 备份保存软件相关信息,发给我们的技术支持人员排查问题。 87





图 7.50 信息备份功能

新增功能 5: 第三方软件支持

CypVision 对第三方视觉软件的支持,视觉软件仅需管理相机和图像识别算法。 CypVision 控制相机标定和视觉定位流程。

其中,相机标定之前,需要视觉软件设置正确的镜像和旋转角度,其规则是: 机床向左移动,视野中特征向右移动;机床向前移动,视野中特征向后移动。相 机标定过程中,会通过通讯协议向视觉软件查询图像大小和识别结果。

视觉定位过程中,需要向视觉软件查询识别结果。图像识别结果的返回规则是: 相对于图像中心的像素坐标。图像坐标系的左上角为零点。

```
网络通讯协议
```

{"Command":1}#Vision 获取图像识别的结果。 返回结果示意:以#Vision 结尾, Json 格式字符串。

{"Angle": 0.016754424189418606,

```
"Commmand": 1,
"HaveRes": true,
"R": 0,
"Score": 96,
"X": 295,
"Y": 260}#Vision
{"Command":2}#Vision 获取图像大小尺寸。
返回结果示意:
{
```

"Command": 2,



操作步骤

1.在平台配置工具视觉配置页面中,勾选"独立视觉软件",如下图所示。 平台配置工具(BMC1214)

P . 0 回原点设置 调高器 辅助气体 扩展IO 数控面板 视觉 激光器 焦点控制 报警 IO列表 通用输入 通用輸出 视觉配置 □ 开启操作员界面 □ 启用归中送料 ☑ 独立视觉软件 图 7.51 第三方软件支持(1) 2.打开视觉窗口,显示为虚拟相机画面。 视觉定位 \times 祝觉定位 ▼ 通过相机采集实时图像,获取当前工件的标定点位置实现自动定位加工。 视觉定位 首点定位:视觉、 <u>Simulate</u> Camera 相机标定 演示空走 切割头->相机 相机->切割头 视觉停靠点:Z:8.456 设置 返回 全局模板 \sim 类型: 识别 文件模板 未设置 截取 清除 当前模板查找结果 相机设置 曝光时间 50 🌲 视觉定 1 増益 , mini 通讯设置 □ 图像评价 □ 鼠标定位 更多设置

图 7.52 第三方软件支持(2)

3.设置网络通讯参数。



如果 CypVision 切割软件和视觉软件运行在同一台主机上, IP 地址设置为: 127.0.0.1;如果 CypVision 切割软件和视觉软件运行在局域网内的不同主机上, IP 地址设置为视觉软件运行主机的 IP 地址。端口号与视觉软件设置相同。

🚸 通讯设置		—		\times
通讯设置				
гР地址	127.0.0.1			
端口号	8888			
等待时间	5000ms ~			
	确定		取消	

图 7.53 第三方软件支持(3)

通讯参数设置完毕后,按照正常操作步骤(设置 mark 点,截图模板)后,点击"识别",可以测试网络通讯。CypVision 接收到的通讯结果,会打印到底部的系统信息栏。如果网络通讯失败,会弹出"无法找到模板"的对话框。

4.执行相机标定和视觉定位

具体操作步骤参照其他章节。